

చరిత్ర గురించి అవగాహనకేరు భావనాద్ భావన

(సెప్టెంబరు 16, 1949)

- మావో సేటుంగ్

(అమెరికా దేశీయాంగశాఖ కార్యదర్శి డీన్ అచెసన్ వ్రాసిన లేఖపై షిన్ హువా వార్తా సంస్థకోసం కామ్రేడ్ మావో రాసిన వ్యాఖ్యానం ఇది. చైనాపట్ల అమెరికా విధానపు సామ్రాజ్యవాద స్వభావాన్ని ఈ వ్యాసం ఎండగట్టింది. చైనాలోని కొందరు బూర్జువా మేధావుల్లో అమెరికా సామ్రాజ్యవాదం పట్ల నెలకొని వున్న భ్రమల్ని విమర్శించింది. చైనా విప్లవం తలెత్తటానికీ, అది విజయం సాధించటానికీ గల కారణాలను గురించి సైద్ధాంతిక వివరణను ఈ వ్యాసం అందించింది)

చైనా ప్రజలను వధించడానికి అమెరికా తరపున తిరుగుబాటు కోసం ధనము, తుపాకులను, చాంగ్ కై షేక్ కు తోడుగా వనరులను అమెరికా నరఫరా చేసిందిని ఒప్పుకున్నందుకు మాత్రమే గాక, తద్వారా చైనాలోని ప్రగతిశీలురలో అపరిణుతలైన వారిని ఒప్పించడానికి తగిన సాక్ష్యాన్ని ఒనగూర్చి నందుకు కూడా అమెరికా బూర్జువావర్గ ప్రతినిధి అయిన అచెసన్ (Acheson) కు చైనీయులు కృతజ్ఞత తెలపాల్సి వుంది. లక్షలాది చైనా ప్రజల జీవితాలు ఆహుతైన, గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా జరుగుతున్న పెద్ద రక్తసిక్త యుద్ధాన్ని అమెరికా సామ్రాజ్యవాదం ప్రణాళికలు వేసి సాగించిందన్న వాస్తవాన్ని అచెసన్ స్వయంగా ఒప్పుకున్నాడన్నది అర్థం కావడం లేదా? అచెసన్ కు చైనీయులు మరొకసారి కృతజ్ఞతలు తెలపాల్సి వుంది. ఎందుకంటే అమెరికా అనుకూల చైనా “ప్రజాతంత్ర మేధావుల” రహస్య ముఠాను తయారు చేసుకొని తద్వారా చైనా కమ్యూనిస్టు పార్టీ నాయకత్వంలోని ప్రజా ప్రభుత్వాన్ని కూలదోయడానికి అమెరికా యోచిస్తున్నదని ప్రకటించినందుకు మరియు ముఖ్యంగా ఉదారవాదం అలవడిన వారు అమెరికా నాటకాలను నమ్మకూడదని ఒకరికొకరు చెప్పుకుంటూ అమెరికా రహస్య కుట్రలకు వ్యతిరేకంగా రక్షణ కోసం జాగ్రదులుగా వుండే విధంగా వారిని అప్రమత్తం చేసినందుకుగాను కూడా కృతజ్ఞతలు తెలపాలి. ఆధునిక చైనా చరిత్ర గురించి నమ్మశక్యం గాని కథలు అల్లినందులకు కూడా ఆయనకు చైనీయులు కృతజ్ఞతలు తెలపాలి. చరిత్రను గురించి అతని భావన సరిగ్గా ఒక శ్రేణికి చెందిన మేధావుల భావనను పోలినదే, అంటే అది బూర్జువా భావనాద్ భావన. కావున అచెసన్ భావాలను తిరస్కరించడం చాలామంది చైనీయుల అవగాహనా పరిధిని విశాల పరచడానికి తోడ్పడుతుంది. అంతేగాక ఎవరి భావనా లోకం పూర్తిగానో, కొంత మేరకే అచెసన్ భావనలను పోలి వుండో అటువంటి వారికి అది మరింత లాభదాయకంగా వుండవచ్చు.

ఆధునిక చైనా చరిత్ర గురించి అచెసన్ చేసిన కల్పనల వైపరీత్యాలేవి? ముఖ్యంగా అతను చైనా విప్లవ పరివర్తనను చైనాలో వుండిన ఆర్థిక, భావజాలాల ఆధారంగా వివరించాలని ప్రయత్నిస్తారు. ఇందులో అనేక కట్టుకథలను ప్రస్తావిస్తాడు.

అచెసన్ ఇలా అంటాడు :

“18 మరియు 19 శతాబ్దాల్లో జనాభా రెట్టింపయి నందువల్ల భూమి సమస్యపై భరించ లేని ఒత్తిడి ఏర్పడింది. ప్రతి చైనా ప్రభుత్వము ఎదుర్కొన్న ప్రథమ సమస్య ఆ జనాభాకు ఆహారం సమకూర్చడం. ఇప్పటి వరకు ఏ ప్రభుత్వమూ ఇందులో విజయం సాధించలేదు. కొమింటాంగ్ ప్రభుత్వం అనేక భూసంస్కరణ చట్టాలను రాజ్యాంగబద్ధం చేసి ఈ సమస్యను పరిష్కరించాలని చూసింది. వాటిలో కొన్ని విఫలమయినాయి. మరికొన్ని పట్టించుకోలేదు. ఈనాడు జాతీయ ప్రభుత్వ సంకట స్థితికి చైనీయులకు అవసరమైనంత ఆహారం అందించకపోవడం చిన్న కారణమేమి కాదు. భూమి సమస్యను పరిష్కరిస్తాం అను వాగ్దానం కమ్యూనిస్టుల ప్రభావంలో ప్రముఖంగా వుంది”.

సక్రమంగా ఆలోచించలేని చైనీయులకు పై విషయాలు నమ్మదగినవిగా తోస్తాయి. తిన్న నోళ్ళు అధికం, ఆహారం అతికొద్ది అయినందు వల్ల విప్లవం సాకారమైంది. కొమింటాంగ్ ఈ సమస్యను పరిష్కరించడంలో విఫలమయింది. కమ్యూనిస్టు పార్టీ అయినా దాన్ని పరిష్కరిస్తుందని చెప్పలేం. “ఇప్పటి వరకు ఎవరూ విజయం సాధించలేదు”.

అధిక జనాభా మూలంగా విప్లవాలు తలెత్తుతాయా? చైనాలోను విదేశాల్లోను, ప్రాచీన కాలంలోను, ఆధునిక కాలంలోను విప్లవాలు చాలానే జరిగాయి. అవన్నీ అధిక జనాభా సమస్య మూలంగానే జరిగాయా? గత కొన్ని వేల సంవత్సరాలలో చైనాలో జరిగిన విప్లవాలు అన్నీ అధిక జనాభా సమస్య కారణంగానే జరిగాయా? 174 సంవత్సరాల క్రితం[1] బ్రిటన్ కు వ్యతిరేకంగా జరిగిన విప్లవానికి కారణం అధిక జనాభాయేనా? అచెసన్ కు చరిత్రను గురించిన జ్ఞానం శూన్యం. అతను అమెరికా స్వాతంత్ర్య ప్రకటనను కూడా చదవలేదు. వాషింగ్టన్, జెఫర్సన్ తదితరుల నాయకత్వంలో బ్రిటన్ కు వ్యతిరేకంగా జరిగిన విప్లవానికి బ్రిటిష్ పాలకులు అమెరికన్లపై సాగించిన అణచివేత దోపిడీలే కారణం. అమెరికాలో అధిక జనాభా సమస్య వుండడం వల్ల కాదు. చైనా ప్రజల ప్యూడల్ రాచరికాన్ని కూలదోసిన ప్రతినిధి వారిపై రాచరిక అణచివేత, దోపిడీలే కారణం. అధిక జనాభా కారణం

కాదు. రష్యన్లు జరిపిన ఫిబ్రవరి, అక్టోబర్ విప్లవాలకు కారణం జారు చక్రవర్తి, బూర్జువా వర్గం సాగించిన అణచివేత దోపిడీలే. అధిక జనాభా కారణం వల్ల కాదు. ఈనాటికి కూడా రష్యాలో జనాభాతో పోలిస్తే భూమి వనరు విస్తారంగా వుంది. మంగోలియాలో జనాభా చాలా స్వల్పంగాను భూమి విస్తారంగానూ వుంది. అచెసన్ ప్రకారం అక్కడ విప్లవం జరగడాన్ని ఊహించలేము. అయినా అక్కడ కొంతకాలం క్రితం విప్లవం జరిగింది[2].

అచెసన్ ప్రకారం అయితే చైనాకు ఏ దారీ దిక్కు లేదు. 475 మిలియన్ల భరింపశక్యం కాని జనాభా ఒత్తిడితో విప్లవం జరిగినా జరగకపోయినా పరిస్థితి అత్యంత నిరాశా జనకంగా వుంది. ఈ విషయమై అచెసన్ గొప్ప ఆశాభావాన్ని కలిగి వున్నాడు. దీన్ని గురించి స్వయంగా వ్యక్తం చేయనప్పటికీ అమెరికన్ పాత్రికేయులు మాత్రం చైనా కమ్యూనిస్టు పార్టీ చైనా ఆర్థిక సమస్యలను పరిష్కరింపజాలదనీ, చైనా శాశ్వత అరాచకంలో వుండిపోతుందనీ, దానికి గల ఒకే ఒక విముక్తి మార్గం అమెరికా నుంచి ఆహార సరఫరా మీద ఆధారపడి బతకడమేననీ అంటే అమెరికాకి వలసగా మారడమేనని వెల్లడిస్తూ ఆరోపించారు.

1911 విప్లవం ఎందుకు విజయవంతం కాలేదు? జనాభా యొక్క ఆహార సమస్యను ఎందుకు పరిష్కరించ లేకపోయింది? ఎందుకంటే ఆ విప్లవం చింగ్ రాచరికాన్ని కూలదోసిందే గాని, సామ్రాజ్యవాద మరియు ఫ్యూడల్ అణచివేతను దోపిడీని అంతమొందించలేదు.

1926-27లో చేపట్టిన ఉత్తరదిశ ప్రస్థానం ఎందుకు విఫలమైంది? అది జనాభా ఆహార సమస్యను ఎందుకు పరిష్కరించలేదు? ఎందుకంటే చాంగ్ కై షేక్ విప్లవానికి ద్రోహం చేశాడు. సామ్రాజ్యవాదానికి లొంగిపోయాడు. అతడు చైనా ప్రజలను అణచివేతకు, దోపిడీకి గురిచేసిన ప్రతీఘాత విప్లవానికి నాయకుడిగా నిలిచాడు.

ఇప్పటి వరకు ఎవరూ సఫలం కాలేదన్నది నిజమేనా? ఇంతకుముందే విముక్తమైన, ఇప్పటికే భూమి సమస్య పరిష్కారమైన తూర్పు చైనా ప్రాంతాల్లో అచెసన్ భావించినట్లు “జనాభాకు ఆహార సమస్య” ఇంకా కొనసాగుతున్నట్లైనా? చైనాలో అనేక మంది వేగులను లేదా పరిశీలకులు అనే వారిని అమెరికా నియమించింది. వాళ్ళు ఈ నిజాన్ని ఎందుకు వెలికి తీయలేక పోయారు? షాంఘై వంటి చోట్ల నిరుద్యోగ సమస్య, జనావళికి ఆహార సమస్య తలెత్తడానికి సామ్రాజ్యవాదం, భూస్వామ్యం, నిరంకుశాధికార పెట్టుబడిదారీ విధానం మరియు ప్రగతినిరోధక కొమింటాంగ్ ప్రభుత్వము సాగించిన క్రూరమైన, దుర్మార్గమైన అణచివేత దోపిడీలే కారణం. ఉత్తర, ఈశాన్య, ఇతర చైనా ప్రాంతాలలో మాదిరే అక్కడ కూడా నిరుద్యోగము, ఆహార సమస్యలు ప్రజా ప్రభుత్వ పాలనలో సంపూర్ణంగా పరిష్కరించబడతాయి.

పెద్ద జనాభాను కలిగి వుండడం చైనాకు మంచిదయింది. జనాభా ఇంకా అనేక రెట్లు పెరిగినా చైనా తన సమస్యలను పరిష్కరించుకో గల శక్తిని కలిగి వున్నది - ఆ పరిష్కారమే ఉత్పత్తి సామర్థ్యం. జనాభా పెరుగుదలకు అనుగుణంగా ఆహారోత్పత్తిలో పెరుగుదల వుండదు అని మాలథూస్ (Malthus)[3] వంటి పాశ్చాత్య బూర్జువా అర్థ శాస్త్రవేత్తలు చేసిన అసంబద్ధ వాదన మార్క్సిస్టులచే చాలా కాలం క్రితమే సైద్ధాంతికంగా తిప్పికొట్టబడడమే గాక సోవియట్ యూనియన్ లోను, చైనా విముక్త ప్రాంతాల్లోను జరిగిన విప్లవాల వాస్తవికత కూడా ఆ వాదనను సంపూర్ణంగా ధ్వంసం చేసింది. విప్లవము దానితో పాటే సామాజిక ఉత్పత్తిలో అభివృద్ధి - జనాభా ఆహార సమస్యను పరిష్కరిస్తాయన్న వాస్తవంపై ఆధారపడి చైనా కమ్యూనిస్టు పార్టీ కేంద్రకమిటీ దేశవ్యాప్తంగా పార్టీ నిర్మాణాలకు, ప్రజా విముక్తి సైన్యానికి (PLA) ఈ కింది ఆజ్ఞలు జారీ చేసింది. కొమింటాంగ్ మనుషులను వాళ్ళు ధృవీకరింపబడిన ప్రగతి నిరోధకులు లేదా అపఖ్యాతి పాలైన దుష్టులలో అయివుంటే తప్ప వాళ్ళు ఉపయోగపడగల వారు అయి వుంటే వాళ్ళను విధుల్లోంచి తొలగించవద్దని తెలియపరచింది. కష్ట పరిస్థితులున్న చోట ఆహారము, వసతిని పంచుకొని ఉమ్మడిగా జీవించాలి. విధుల నుండి తొలగింపబడిన వారిలో జీవనాధారం లేని వాళ్ళని పునర్నియామకం చేసి జీవన వసతి కల్పించబడతారు. అదే సూత్రం ప్రకారం తిరుగుబాటు చేసి మన వైపు వచ్చిన కొమింటాంగ్ సైనికులను, లేదా బందీలుగా దొరికిన వారిని మనలోకి చేర్చుకుంటాం. పెద్ద నేరస్తులయిన వారిని తప్ప, ప్రగతినిరోధకులందరికీ వారు పశ్చాత్తాపం ప్రకటించినట్లయితే జీవనాధారాలు ఏర్పరచుకోవడానికి ఒక అవకాశం కల్పించబడుతుంది.

ప్రపంచంలో అన్నింటిలోకి ప్రజలే అత్యంత విలువైన వారు. కమ్యూనిస్టు పార్టీ నాయకత్వం వుండి ప్రజలున్నంత కాలం అన్ని రకాల అదృష్టాలను సాధ్యం చేయవచ్చు. అచెసన్ విప్లవ ప్రతిఘాత సిద్ధాంతాన్ని మనం తిప్పికొడతాం. విప్లవం ప్రతిదాన్ని మారుస్తుందని మనం నమ్ముతాం. అనతి కాలంలోనే పెద్ద జనాభా ఉత్పత్తుల సంపద కలిగిన పుష్కలమైన జీవనం, సంస్కృతి వర్ధిల్లే కొత్త చైనా ఆవిర్భవిస్తుంది. నిరాశాజనకమైన అభిప్రాయాలకు ఎట్టి తాపా లేదు.

చైనాలో విప్లవం రావడానికి రెండవ కారణం పశ్చిమ దేశాల ప్రభావం అని అచెసన్ పేర్కొన్నాడు. ఆయన ఇలా అంటాడు :

“మూడు వేల సంవత్సరాలకు పైగా బయటి ప్రపంచం ప్రభావాల స్పర్శ లేకుండా చైనీయులు వారి గొప్ప సంస్కృతిని, నాగరికత అభివృద్ధి చేసుకున్నారు. సైనిక దురాక్రమణలు జరిగినప్పుడు కూడా అంతిమంగా చైనీయులు వారిని లొంగదీసుకొని లీనం చేసుకున్నారు. అందువల్లనే వారు

నహజంగా తమని తాము ప్రపంచానికి కేంద్రంగా మానవాళిలో అత్యంత నాగరిక వ్యక్తీకరణగా భావించుకున్నారు. అప్పుడు 19వ శతాబ్దం మధ్యభాగంలో ఇంత వరకు అభేద్యమైన చైనా వేర్పాటు గోడను పాశ్చాత్య దేశాలు బద్దలుకొట్టాయి. ఇదివరకటి విదేశీ దురాక్రమణదారులు తమతోపాటు

తీసుకురాని దూకుడుతనాన్ని, అసమానమైన సాంకేతికాభివృద్ధిని, ఉన్నత సంస్కృతీ ధోరణులను చైనాకు తీసుకొచ్చారు. కొంతమేరకు ఈ కారణాల వల్లనూ, కొంతమేరకు మంచూ రాచరిక పాలన పతనావస్థకు చేరుకోవడం వల్లనూ, పాశ్చాత్య చొరబాటుదారులు చైనీయుల పద్ధతిలోకి మారకుండా, వారు ప్రవేశపెట్టిన కొత్త భావాల ప్రభావం చైనా సమాజంలో ఒక అశాంతిని, అలజడిని ప్రేరేపించడంలో ముఖ్యపాత్ర వహించాయి.

చైనీయుల్లో స్పష్టతతో ఆలోచించలేని వారికి అచెసన్ చెప్పింది నిజమే అనిపిస్తుంది - అంటే చొరబడిన పాశ్చాత్యుల భావాలు విప్లవాన్ని ఎగదోస్తాయి.

ఎవరికి వ్యతిరేకంగా విప్లవం ఎక్కు పెట్టబడింది? మంచు రాచరిక “పాలన క్షయించి పోయినందువల్ల”, అది బలహీన స్థానంలో వుండి దాడికి గురవుతున్నందువల్ల విప్లవం చింగ్ రాజవంశంపై ఎక్కుపెట్టబడినట్లు కనిపిస్తుంది. అయితే అచెసన్ చెబుతున్నది ఎంత మాత్రం నిజం కాదు. 1911 విప్లవం సామ్రాజ్యవాదానికి వ్యతిరేకంగా ఎక్కుపెట్టబడింది. చైనీయులు చింగ్ రాజవంశంపై ఎందుకు ఎక్కుపెట్టారంటే అది సామ్రాజ్యవాదపు వేట కుక్కగా వ్యవహరిస్తున్నందువల్ల. బ్రిటన్ యొక్క నల్లమందు (Opium) దురాక్రమణకు వ్యతిరేకంగా జరిపిన యుద్ధం, ఆంగ్లో-ఫ్రెంచి మిత్ర సైన్యాలకి వ్యతిరేకంగా తైపింగ్ స్వర్ణ రాజ్యం[4] జరిపిన రైతాంగ యుద్ధం, ఫ్రెంచి దురాక్రమణకు వ్యతిరేకంగా జరిపిన యుద్ధం, జపాన్ దురాక్రమణకు వ్యతిరేకంగా జరిపిన యుద్ధం, ఎనిమిది మిత్ర రాజ్యాల దురాక్రమణకు వ్యతిరేకంగా జరిపిన యుద్ధం - ఇవన్నీ పరాజయం పాలయినాయి. అందుకే సామ్రాజ్యవాదపు వేటకుక్క చింగ్ రాచరికానికి వ్యతిరేకంగా 1911 విప్లవ యుద్ధం మొదలైంది. 1911 వరకూ అదీ ఆధునిక చైనా చరిత్ర. ఇక అచెసన్ ప్రస్తావించే “పాశ్చాత్య ప్రభావం” అనేది ఏమిటి? మార్క్స్, ఎంగెల్స్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రణాళిక (1848)లో చెప్పిన విధంగా [5] పాశ్చాత్య బూర్జువా వర్గం ఉదారవాద విధానం ద్వారా ప్రపంచాన్నంతా తనను పోలిన రూపంలోకి మార్చడానికి ప్రయత్నిస్తుంది. ఈ రూప మార్పిడి క్రమంలో బూర్జువా వర్గానికి పాశ్చాత్య ఆచారాలతో పరిచయం వున్న

మార్క్సిజం-లెనినిజం చైనాలో ప్రవేశించిన కాలం నుండి అది అంత గొప్ప పాత్ర నిర్వహించడానికి కారణం చైనా సామాజిక పరిస్థితులు దాని అవసరాన్ని కలిగి వుండడం. అది చైనా ప్రజల వాస్తవ విప్లవ కార్యాచరణతో ముడిపడి వుండడం మరియు చైనా ప్రజలు దానిపై పట్టు కలిగి వుండడం. ఏ భావజాల మైనా-అత్యుత్తమమైనది కూడా, మార్క్సిజం-లెనినిజం అయినా సరే - అది వస్తుగత వాస్తవికతలతో అనుసంబంధించకపోతే, వాస్తవ అవసరాలను తీర్చకపోతే, జనసామాన్యం దానిని అర్థం చేసుకోలేకపోతే అది నిష్ప్రయోజనకర మవుతుంది. మనం చారిత్రక భావవాదులను వ్యతిరేకించే చారిత్రక భౌతికవాదులం.

దళారీలు, తొత్తులు అవసరమై వున్నందున పాఠశాలలు ప్రారంభించడానికి, విద్యార్థులను విదేశాలకు పంపడానికి చైనా లాంటి దేశాలను సిద్ధపరచింది. ఆ విధంగా చైనాలోకి “కొత్త భావాలు ప్రవేశపెట్ట బడినాయి. అదే సమయంలో చైనా లాంటి దేశాల్లో జాతీయ బూర్జువా వర్గము, కార్మిక వర్గము పుట్టుకొచ్చాయి. అదే కాలంలో రైతాంగం దివాళా తీయబడింది. పెద్ద అర్థ-కార్మికవర్గం (Semi-Proletariat) ఉనికిలోకి వచ్చింది. ఆ విధంగా పాశ్చాత్య బూర్జువావర్గం ప్రాచ్య దేశాల్లో రెండు రకాల వారిని సృష్టించింది. సామ్రాజ్యవాదానికి తొత్తులైన చిన్న మైనారిటీ ఒక రకం. రెండవది కార్మికవర్గం, రైతాంగం, పట్టణ పెటీ బూర్జువావర్గం, జాతీయ బూర్జువా వర్గం మరియు ఈ వర్గాలకు చెందిన మేధావులతో కూడిన మెజారిటీ ప్రజానీకం. సామ్రాజ్యవాదంచే సృష్టించబడిన మెజారిటీ వర్గానికి చెందిన వారు సామ్రాజ్యవాదాన్ని భూస్థాపితం చేస్తారు. వారి నుండే విప్లవం పుట్టుకొస్తుంది. పశ్చిమం నుంచి చొచ్చుకొచ్చిన భావాలు అశాంతిని, అలజడిని కలిగించాయన్నది ముఖ్యం కాదు. సామ్రాజ్యవాదపు దురాక్రమణ ప్రజాప్రతిఘటనను ప్రేరేపించిందన్న విషయమే గమనించదగినది.

1840 నల్లమందు (Opium) యుద్ధం నాటి నుండి 1919 మే ఫోర్త్ (May 4th) ఉద్యమం వరకూ అంటే 70 సంవత్సరాల సుదీర్ఘ ప్రతిఘటన కాలంలో సామ్రాజ్యవాద దాడి నుండి రక్షణ పొందడానికి చైనీయులకు సైద్ధాంతిక ఆయుధం ఏదీ అందుబాటులో లేదు. పాత మూర్ఖపు ఫ్యూడల్ సైద్ధాంతిక ఆయుధాలు ఓటమి పాలయి వ్యర్థమైనవిగా తేలిపోయి వైదొలగవలసి వచ్చింది. ఇతరత్రా సరైనది ఏదీ అందుబాటులో లేక చైనీయులు పరిణామ సిద్ధాంతము, సహజ హక్కుల సిద్ధాంతము, బూర్జువా రిపబ్లిక్ సిద్ధాంతము వంటి సైద్ధాంతిక ఆయుధాలను గత్యంతరం లేక స్వీకరించారు. అవన్నీ కూడా సామ్రాజ్యవాదం యొక్క స్వీయ ఆవాసమైన పశ్చిమ దేశాల బూర్జువా వర్గం యొక్క విప్లవకర దశకు చెందిన సైద్ధాంతిక ఆయుధ భాండాగారం నుండి అరువు తెచ్చుకున్నవే. ఆ విధంగా విదేశీ శక్తులను ప్రతిఘటించి ఒక రిపబ్లిక్ను నిర్మించుకో గలమన్న నమ్మకంతో చైనీయులు రాజకీయ పార్టీలు నిర్మించి విప్లవాలను తెచ్చారు. అయితే ఈ సైద్ధాంతిక ఆయుధాలు

ఫ్యూడల్ సైద్ధాంతిక ఆయుధాల మదిరే బలహీనమైనవిగా నిరూపించబడి అవి కూడా దారి నుంచి వైదొలగి వెనక్కి తగ్గి అసమర్థమయినవిగా తేల్చబడినాయి.

1917 రష్యన్ విప్లవం చైనీయుల్ని మేల్కొల్పింది. కొత్త జ్ఞానాన్ని పొందారు. అదే మార్క్సిజం-లెనినిజం. యుగప్రాయమైనది అనదగిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ స్థాపన చైనాలో జరిగింది. సన్యట్ సేన్ కూడా “రష్యా నుండి నేర్చుకుందాం”, “రష్యాతోనూ అప్పటినుండి చైనా తన దిశను మార్చుకుంది.

సామ్రాజ్యవాద ప్రభుత్వ ప్రతినిధిగా అచెసన్ సహజంగానే సామ్రాజ్యవాదాన్ని గురించి ఒక మాట కూడా మాటలాడడానికి ఇష్టపడడు. సామ్రాజ్యవాద దురాక్రమణను గురించి “విదేశీయులు దూకుడుతనాన్ని తీసుకొచ్చారు...” అని వర్ణిస్తాడు. “దూకుడు” ఆహా! ఎంత అందమైన పేరు! ఈ దూకుడుతనాన్ని అర్థం చేసుకొని చైనీయులు బ్రిటన్ మీదకో, అమెరికా మీదకో దూకుడుగా పోలేదు. కేవలం చైనా లోపల అశాంతిని, అలజడిని సృష్టించుకున్నారు. అంటే సామ్రాజ్య వాదము, దాని వేట కుక్కలకు వ్యతిరేకంగా విప్లవాలు నడిపారు. అయితే దురదృష్టంకొద్దీ ఒక మారు కూడా విజయవంతం కాలేకపోయారు. దూకుడుతనాన్ని కనిపెట్టిన సామ్రాజ్యవాదులే ప్రతిసారి గెలిచారు. అందువల్ల చైనీయులు ఇతరత్రా మార్గాల కోసం వెతకగా ఆశ్చర్యకరంగా వారు వెంటనే కనుక్కోగలిగారు.

“రష్యన్ విప్లవం సైద్ధాంతిక ప్రేరణతో 1920 దశాబ్దం తొలి సంవత్సరాలలో చైనా కమ్యూనిస్టు పార్టీ నిర్మాణం జరిగింది. ఈ విషయంలో మాత్రం అచెసన్ నిర్ధారణ సరైనదే. ఈ సిద్ధాంతం మార్క్సిజం-లెనినిజం తప్ప వేరు కాదు.” ఇంతకు మునుపటి విదేశీ చొరబాటుదారులు తమతో తీసుకురాని “ఉన్నత స్థాయి సంస్కృతి” అని అచెసన్ ప్రస్తావించే పాశ్చాత్య బూర్జువావర్గ భావజాలం కంటే ఇది అంచనా వేయలేనంత ఉన్నతమైనది. ఈ భావజాలం యొక్క సామర్థ్యానికి తిరుగులేని రుజువు ఏమిటంటే భూస్వామ్య సంస్కృతి కంటే “ఉన్నతస్థాయి సంస్కృతి” అంటూ గొప్పలు పోయే అచెసన్ సంస్కృతి మార్క్సిస్టు - లెనినిస్టు సంస్కృతిలో కలబడగానే అది అపజయం పాలైంది.

చైనీయులు ఈ శాస్త్రీయ విప్లవకర నూతన సంస్కృతిని అందుకున్న తరువాత మొదటి యుద్ధంలో సామ్రాజ్యవాదపు వేటకుక్కలయిన ఉత్తరాది యుద్ధ ప్రభువులను ఓడించారు. రెండవ యుద్ధంలో సామ్రాజ్యవాదుల వేటకుక్క అయిన చాంగ్ కై షేక్, చైనా ఎర్రసైన్యం చేసిన 12,500 కిలోమీటర్ల దీర్ఘ ప్రస్థానాన్ని[6] (Long March) అడ్డగింపడానికి చేసిన ప్రయత్నాన్ని ఓడించారు. మూడవ యుద్ధంలో జపాన్ సామ్రాజ్యవాదాన్ని దాని వేటకుక్క వాంగ్ చింగ్ లీ ని ఓడించారు. ఇక నాల్గవసారి చైనాపై పెత్తనం చేసిన అమెరికా ఇతర సామ్రాజ్యవాద శక్తులు, వారి వేటకుక్కలయిన చాంగ్ కై షేక్ ఇతర ప్రతీప శక్తుల పరిపాలనను నిరూపించారు.

మార్క్సిజం - లెనినిజం చైనాలో ప్రవేశించిన కాలం నుండి అది అంత గొప్ప పాత్ర నిర్వహించడానికి కారణం చైనా సామాజిక పరిస్థితులు దాని అవసరాన్ని కలిగి వుండడం, అది చైనా ప్రజల వాస్తవ విప్లవ కార్యచరణతో ముడిపడి వుండడం మరియు చైనా ప్రజలు దానిపై పట్టు కలిగి వుండడం. ఏ భావజాలమైనా-అత్యుత్తమమైనది కూడా, మార్క్సిజం -లెనినిజం అయినా సరే - అది వస్తుగత వాస్తవికతలతో అనుసంధించకపోతే, వాస్తవ అవసరాలను తీర్చకపోతే, జనసామాన్యం దానిని అర్థం చేసుకోలేకపోతే అది నిష్ప్రయోజనకరమవుతుంది. మనం చారిత్రక భావవాదులను వ్యతిరేకించే చారిత్రక భౌతికవాదులం.

అనుకోని విధంగా “సోవియట్ సిద్ధాంతము, ఆచరణ ప్రత్యేకించి ఆర్థిక విధానాలు, పార్టీ నిర్మాణ విధానాల్లో డా॥ సన్యట్ సేన్ ఆలోచనలు సూత్రాలపై గణనీయమైన ప్రభావం కలిగి వుండేవి”. అచెసన్ ఇంకా అలాంటి వారు గర్వంగా చెప్పుకొనే “పాశ్చాత్యుల ఉన్నతస్థాయి సంస్కృతి” డా॥ సేన్ పై ఎలాంటి ప్రభావం చూపింది? అచెసన్ దాని గురించి ఏమీ పలకడం లేదు. డా॥ సేన్ తన జీవితంలో అధిక భాగాన్ని తన దేశాన్ని కాపాడుకోవడానికి అవసరమైన సత్యం ఏదైనా వుందేమోనని బూర్జువా సంస్కృతిలో వెదకడానికి వెచ్చించి, చివరికి నిరాశ చెంది “రష్యా నుండి నేర్చుకోవడానికి” సిద్ధమయ్యాడన్నది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందేనా? కాదు అన్నదే స్పష్టమైన సమాధానం. అయితే డా॥ సేన్ మరియు ఆయన ప్రాతినిధ్యం వహించిన సుదీర్ఘకాలం బాధలను అనుభవించిన చైనా ప్రజలు అందరూ పాశ్చాత్య తాకిడి పట్ల కోపోద్రిక్తులై, సామ్రాజ్యవాదము దాని వేటకుక్కలపై ప్రాణాలకు తెగించి పోరాడడానికి “రష్యాతో, కమ్యూనిస్టు పార్టీతో కూటమి కట్టడానికి” నిర్ణయించుకున్నారు. ఈ విషయమై, సోవియట్ ప్రజలు సామ్రాజ్యవాద దురాక్రమణదారులని, వారి నుండి సన్యట్ సేన్ నేర్చుకున్నాడని చెప్పడానికి అచెసన్ బరితెగించలేదు. అయితే, మరి డా॥ సన్యట్ సేన్ సోవియట్ ప్రజల నుండి నేర్చుకోగలిగినప్పుడు, సోవియట్ ప్రజలు సామ్రాజ్యవాద దురాక్రమణదారులు కానప్పుడు ఆయన వారసులు, అంటే ఆయన తరవాతి చైనీయులు సోవియట్ ప్రజల నుండి ఎందుకు నేర్చుకోగూడదు? చైనీయులు మార్క్సిజం-లెనినిజం ద్వారా శాస్త్రీయ ప్రాపంచిక దృక్పథాన్ని, సామాజిక విప్లవ సిద్ధాంతాన్ని నేర్చుకొని వాటిని చైనా నిర్దిష్ట పరిస్థితులకు అన్వయించి చైనా విముక్తి ప్రజా యుద్ధాన్ని, గొప్ప ప్రజా విప్లవాన్ని చేపట్టి జనతా ప్రజాతంత్ర నియంతృత్వం గల రిపబ్లిక్ ను స్థాపించినందుకేనా, సన్యట్ సేన్ “కొమింటర్న్ యొక్క రహస్యా మురా” అని, “ఎర్ర సామ్రాజ్యవాదం తొత్తులు” అని పేర్లు అంటగడతా వున్నారు. ఇటువంటి గొప్ప తర్కం ప్రపంచంలో వేరెక్కడయినా వుంటుందా? మార్క్సిజం-లెనినిజం

నేర్చుకున్నందువల్లనే చైనా ప్రజలు నిష్క్రియాపరత్వం నుండి బయటపడి చొరవను ప్రదర్శించగలిగారు. ఆధునిక ప్రపంచ చరిత్ర కాలంలో చైనీయులను, చైనా సంస్కృతిని హీనంగా చూడబడిన దశ అంతటితో అంతమైంది.

మహత్తరమైన విజయవంతమైన చైనా ప్రజల విముక్తి యుద్ధం మరియు గొప్ప ప్రజావిప్లవం చైనా ప్రజల గొప్ప సంస్కృతిని వునరుజ్జీవింపజేశాయి, ఇంకా చేస్తున్నాయి. ఈ చైనా ప్రజా సంస్కృతి దాని ఆత్మిక సంపత్తిలో పెట్టుబడిదారీ ప్రపంచంలోని ఏ సంస్కృతి కంటే కూడా సమున్నతంగా నిల్చుని వుంది. ఉదాహరణకు అమెరికా స్టేట్ సెక్రెటరీ అయిన అచెసన్సు, ఇంకా అలాంటి వాళ్ళను పరిశీలించవచ్చు. ఆధునిక చైనా గురించి, ఆధునిక ప్రపంచం గురించి వారి జ్ఞానం చైనా విముక్తి సైన్యంలోని సాధారణ సైనికుని కంటే కూడా తక్కువగా వుంది.

బూర్జువా ప్రొఫెసర్ విసుగెత్తించే పాఠాన్ని బోధించే మాదిరి ఇప్పటి వరకు చైనాలో జరిగిన ఘటనల కారణాలను, ప్రభావాలను వెతికే వాడిగా అచెసన్ నటిస్తూ వచ్చాడు. ఆయన ప్రకారం ప్రధమంగా అధిక జనాభా వల్ల, తరువాత పాశ్చాత్య భావాల ప్రేరణ వల్ల చైనాలో విప్లవం జరిగింది. అంటే ఆయన కార్యకారణ సంబంధ సిద్ధాంతకర్తగా కనిపిస్తున్నాడు. అయితే ఆ తరవాత క్రమంలో ఈ చిన్నపాటి, విసుగెత్తించే కపట కార్యకారణ సిద్ధాంతం కూడా కనుమరుగై వివరింప వీలుకాని ఘటనల సమాహారం మాత్రం మిగులుతుంది. ఆయన ప్రకారం చైనీయులు అర్థం కాని విధంగా అధికారం కోసం, సంపద కోసం పరస్పరం అనుమానంతోనూ, ద్వేషంతోనూ తమలో తాము కలహించుకున్నారు. పోటీ బడుతున్న రెండు పార్టీలు అంటే కొమింటాంగ్, కమ్యూనిస్టు పార్టీల నైతిక స్థైర్యంలో అంతుచిక్కని మార్పు సంభవించింది. ఒక పార్టీ మనోబలం సున్నా కంటే దిగువకు నిశిత వేగంతో జారిపోయింది. ఇంకొక పార్టీ మనోబలం నిశిత వేగంతో తెల్లగా వేడెక్కి ఎగిసింది. కారణమేమిటి? ఎవరికీ తెలియదు అని అంటాడు అచెసన్. అదీ అమెరికా పీఠాధిపతి అయిన అచెసన్ ప్రాతినిధ్యం వహించే “ఉన్నతస్థాయి సంస్కృతి”లో భాసించే తర్కం!

నోట్సు :

- [1] ఉత్తర అమెరికా వారు బ్రిటిష్ వలసపాలనను వ్యతిరేకిస్తూ జరిపిన స్వాతంత్ర్య యుద్ధం అనబడే 1776-83 బూర్జువా విప్లవం.
- [2] మంగోలియన్ ప్రజా విప్లవ పార్టీ నాయకత్వంలో 1921-24లో మంగోల్ ప్రజలు తమ విముక్తి పోరాటంలో జపాన్ సామ్రాజ్యవాదుల దన్నుగా వుండిన వైట్ గార్డ్ బందిపోటు సైన్యాన్ని మరియు చైనా ఉత్తరాది యుద్ధ ప్రభువులను పారదోలి, మంగోలియా భూస్వామ్యాన్ని కూలదోసి మంగోలియన్ ప్రజా రిపబ్లిక్ ను స్థాపించుకున్నారు.

[3] టి.ఆర్.మాల్యూన్ (1776-1834) ఆంగ్లికన్ మతాచార్యుడు, ప్రగతి నిరోధక అర్థ శాస్త్రవేత్త. తన రచన “Essay on Population” (1798)లో ఇలా రాసాడు: “జనాభాను నియంత్రించకపోతే అది... 2, 4, 8, 16... నిష్పత్తిలో భారీగా పెరుగుతుంది... అయితే జీవన పోషకాలు... 1, 2, 3, 4, 5... నిష్పత్తికి మించి పెరగవు. ఈ నిర్ణేతుక ఊహ ఆధారంగా మానవ సమాజంలోని పేదరికం, చెడులు శాశ్వత విషయాలుగా వుంటాయన్న నిర్ధారణ చేసాడు. ఆయన ప్రకారం శ్రామిక జనుల పేదరికం సమస్యను పరిష్కరించగల ఏకైక మార్గం వారి ఆయుస్సును తగ్గించడం, జనాభాను తగ్గించడం. లేదా దాని పెరుగుదలను నిరోధించడం మాత్రమే. కరువు కాటకాలు, యుద్ధాలు జనాభాను తగ్గించే సాధనాలుగా ఆయన పరిగణించాడు.

[4] తైపింగ్ స్వర్గ రాజ్య యుద్ధం (The War of the Taiping Heavenly Kingdom) 19వ శతాబ్దం మధ్య భాగంలో చింగ్ రాచరికం సాగించిన భూస్వామ్య పరిపాలన, జాతి అణచివేలకు వ్యతిరేకంగా జరిగిన రైతాంగ విప్లవ యుద్ధం. Hung Hsiu-chuan, Yang Hsiu-Ching తదితర ఈ విప్లవ యోధులు 1851 జనవరిలో Kwangsiలో తిరుగుబాటు జరిపారు. తైపింగ్ స్వర్గ రాజ్యము స్థాపించినట్లు ప్రకటించారు. 1852లో రైతాంగ సైన్యం Kwangshi నుండి ఉత్తర దిశగా Hunan, Hupeh, Kiangsi మరియు Anhwei గుండా కదంతొక్కి 1853లో యాంగ్సీ నది దిగువ భాగం ఉత్తరంగా మరింత ముందుకెళ్ళి ఉత్తర చైనాలో ఒక ప్రధాన నగరమైన Nanking దగ్గరికి చేరుకుంది. తైపింగ్ సైన్యం తాము వశం చేసుకున్న ప్రాంతాల్లో పునాది స్థావరాలను నిర్మించకపోవడం వల్ల, నాన్కింగ్ లో రాజధానిని ఏర్పరచిన తరవాత, సైన్య నాయకత్వం చేసిన అనేక సైనిక, రాజకీయ తప్పుల వల్ల అది చింగ్ రాజ్య సైన్యాల, దురాక్రమించిన బ్రిటన్, అమెరికా, ఫ్రాన్స్ సైన్యాల ప్రతీఘాత దాడిని ఎదుర్కొనలేక 1864లో పరాజితమైంది.

- [5] “కమ్యూనిస్టు ప్రణాళిక” మొదటి అధ్యాయాన్ని (బూర్జువాలు మరియు కార్మికులు) చూడండి. బూర్జువావర్గం “నిర్బంధం వల్ల సకల జాతులూ, మరణమే మార్గాంతరం గనుక, బూర్జువా ఉత్పత్తి విధానాన్ని అనుసరిస్తాయి. దాని నిర్బంధం వల్ల అది దేన్ని నాగరికత అంటుందో దాన్ని సకల జాతులు స్వీకరిస్తాయి - అనగా తామే బూర్జువా జాతులు అవుతాయి. ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే బూర్జువా వర్గం తన్నుబోలిన ప్రపంచాన్ని సృష్టిస్తుంది.”
- [6] 1934లో చైనా కార్మిక కర్షక ఎర్రసైన్యం యొక్క మొదటి, రెండవ, ఐదవ సైనిక దళాలు పశ్చిమ Fukienలోని

Changting మరియు Ninghua నుండి, మరియు దక్షిణ Kiangsiలోని Juichin, యుటు మరియు ప్రదేశాల నుండి ఒక పెద్ద వ్యూహాత్మక ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించి నాయి. Fukien, Kiangsi, Kwengtung, Hunan, Kwangsi, Kweichow, Szechuan, Yunnan, Sikang, Kansu మరియు Shensi అను 11 ప్రాంతాల గుండా ప్రయాణిస్తూ నిత్యం మంచుతో కప్పబడిన పర్వతాలను, అడుగు జాడలేని పచ్చిక మైదానాలను

దాటుకుంటూ, చెప్పలేని కష్టాలను భరిస్తూ మాటిమాటికి ఎదురవుతున్న శత్రువు చుట్టివేతల్ని, తరిమివేతల్ని, అవరోధాలను, అడ్డుకోవడాల్ని అధిగమించి, శత్రువుని నిరాశపరుస్తూ ఎర్ర సైన్యం 12,500 కిలోమీటర్ల దూరాన్ని నడిచింది. అంతిమంగా 1935 అక్టోబర్లో ఉత్తర షెన్సీలోని విప్లవ స్థావర ప్రాంతాన్ని విజయవంతంగా చేరింది.

(మావో సేటుంగ్ రచనల సంకలనం,
4వ సంపుటి, పేజీ : 451-459)

★★★★★